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  المحاضرة الرابعة عشر

 مراجعة عامة

  

  

 الحسابات الختامیة والقوائم المالیة:

 التفرقة بین حسابات المصروفات والایرادات والاصول والخصوم ومعالجتھا  •

  في الحسابات الختامیة.

  كیفیة الوصول لمجمل الربح وصافي الدخل. •

  ٢المفاھیم المحاسبیة الاساسیة المستخدمة في التسویات الجردیة (المحاضرة(  

  

 تسویة المصروفات والإیرادات (الفصل الخامس)

  مراجعة أمثلة الكتاب بالإضافة إلى الأمثلة الوارد في المحاضرات الثالثة والرابعة والخامسة   •

  ١٤تمرین المحاضرة    •

 الاقتصار على الطریقة الأولى بالنسبة لتسویة المصروفات المقدمة (المعالجة على اعتبار   •

صروف مقدم منذ البدایة) وبالنسبة للإیرادات المقدمة (المعالجة على اعتبار أن الرصید المسجل م 

  أن الرصید المسجل إیراد مقدم منذ البدایة)

  

 تسویة الأصول الثابتة (الفصل العاشر)

  تحدید تكلفة الاصول الثابتة .١

  الاصول الثابتة:طرق احتساب استھلاك  .٢

  طریقة القسط الثابت •

  طریقة القسط المتناقض (مضاعف معدل القسط الثابت) •

  طریقة وحدات النشاط •

  القید المحاسبي لإثبات استھلاك الاصول الثابتة .٣

  المعالجة المحاسبیة لعملیة بیع الاصل الثابت .٤

 ٣٣٢، والتمرین التاسع ص  ٣٣١مرفق حل التمرین الخامس ص  .٥

  

مذاكرتھا من 

  المحتوى فقط

  یكفي

ولا تحتاج 

 لمراجع

 كل ما تم تدوینھ ھنا من ملاحظات وتوضیحات ، ھي من شرح الدكتور في نفس المحاضرة

 

  یقصد 

 أن نكتفي بطریقة المعالجھ الموجوده في المحتوى فقط

 ٥التمرین یغطي ویغني عن تمرین المحاضره 
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 (الفصل التاسع) تسویة المخزون

  على القوائم المالیة هاھمیة المخزون وتأثیر  •

  طرق تحدید تكلفة مخزون آخر المدة  •

  قید إثبات المخزون في نھایة العام  •

  والتمرین الثالث ص ٢٩٧) ص ١/ ٩مرفق حل الحالة التطبیقیة رقم ( 

  

 تسویة الأصول النقدیة (الفصل السابع)

  كیفیة إعداد مذكرة تسویة حساب البنك  •

  بغرض الاتجار (الاستثمارات قصیرة الاجل) هتسجیل شراء وبیع الاستثمارات المقتنا  •

  بغرض الاتجار في نھایة العام هتقییم الاستثمارات المقتنا  •

  ٢٢٦) ص ٤/ ٧والحالة التطبیقیة رقم ( ٢٢٣) ص ٣/ ٧مرفق الحالة التطبیقیة رقم (  •

  

 تسویة حساب المدینیین:

 )١٣في المحاضرة رقم  ه(یتم الاقتصار على الشرح والامثلة الوارد •

  

  

  فیما یلي بعض الأرصدة المستخرجة من میزان المراجعة لشركة الحارثي لصیانة وإصلاح السیارات في

 ھـ:١٤٣٣/ ١٢/ ٣٠ 

،رواتب وأجور ٢٦٠٫٠٠٠    أدوات مكتبیة ، ١٥٫٠٠٠  إیجار مقدم ، ٢١٦٫٠٠٠  

  إیراد استثمارات ٢٢٫٠٠٠  ستثمارات مالیة،ا ٢٥٠٫٠٠٠    إیراد عقار مقدم، ٢٤٠٫٠٠٠  

  یلي: وعند الجرد تبین ما

  ھـ ١٤٣٣/ ١/ ١عتبارا من اشھرا  ١٨الإیجار مدفوع مقدما عن  •

  ریال ٤٥٠٠لمكتبیة الموجودة في نھایة العام تبلغ قیمة الأدوات ا •

 ریال شھریا. ٢٥٠٠٠تبلغ الرواتب والأجور  •

ھـ ولمدة ثلاث سنوات تم تحصیل كامل قیمتھا البالغة ١٤٣٣/ ١/ ١بدأ عقد تأجیر عقار المنشأة في  •

  ریال مقدما عند توقیع العقد. ٢٤٠٫٠٠٠

 مذاكرتھا بتركیز

 جدامھم جدا 

 مـھـمتمرین شامل لجمیع حالات الایرادات والمصروفات (المقدمھ والمستحقھ) ال
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  % من قیمة الاستثمارات المالیة  ١٠ھـ ١٤٣٣یبلغ إیراد الاستثمارات لعام  •

   

   المطلوب:

  إجراء التسویات وقیود الیومیة اللازمة وبیان أثرھا على ملخص الدخل وقائمة المركز المالي.

 حل التمرین

 تسویة الإیجار -١

  ریال ١٢٠٠٠=  ١٨÷  ٢١٦٠٠٠مصروف الإیجار الشھري = 

        ریال ١٤٤٠٠٠=  ١٢×  ١٢٠٠٠(الذي یخص السنة) =  مصروف الإیجار

  ملخص الدخل) إلى ( مصروف      

  المركز المالي) إلىریال (أصول متداولة  ٧٢٠٠٠=  ١٤٤٠٠٠ – ٢١٦٠٠٠الإیجار المقدم = 

 قید التسویة: 

  الإیجارمن حـ/ مصروف  ١٤٤٠٠٠  

  إلى حـ / الإیجار المقدم ١٤٤٠٠٠    

  

  

  

  الإقفال:قید 

  من حـ/ ملخص الدخل ١٤٤٠٠٠  

  إلى حـ / مصروف الإیجار ١٤٤٠٠٠    

 تسویة الأدوات المكتبیة -٢

    ریال ٤٥٠٠الأدوات المكتبیة (الموجودة نھایة العام) =

  المركز المالي) إلى (أصول متداولة 

           ریال ١٠٥٠٠=  ٤٥٠٠ – ١٥٠٠٠الأدوات المكتبیة  المستخدمة = 

  )الدخل إلى(مصروف 

  

  

  قید في الجانب المدین ، لأنھ مصروف طبیعتھ مدین

 سیسجل في الدفاتر

، وعند التسویھ تم  ٢١٦٠٠٠أصل (مدین) ، لكنھ مسجل في الدفاتر بقیمة 

 تخفیضھ بما یخص السنھ ، ولھذا قید في الجانب الدائن

  في الاقفال:

  نقفل الإیرادات والمصروفات فقط

  ولیس الاصول والخصوم

 أو حسابات الالتزام
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 قید التسویة:

  من حـ/ أدوات مكتبیة مستخدمة ١٠٥٠٠  

  إلى حـ/ الأدوات المكتبیة ١٠٥٠٠    

  قید الإقفال:

  من حـ/ ملخص الدخل ١٠٥٠٠  

  إلى حـ/ أدوات مكتبیة مستخدمة ١٠٥٠٠    

 تسویة الرواتب -٣

        ریال ٣٠٠٠٠٠=  ١٢×  ٢٥٠٠٠مصروف الرواتب (الذي یخص السنة) = 

  الدخل) إلى(مصروف        

            ریال ٤٠٠٠٠=  ٢٦٠٠٠٠ -٣٠٠٠٠٠الرواتب المستحقة = 

  المركز المالي) إلى(خصوم متداولة    

 قید التسویة:

  من حـ/ مصروف الرواتب ٤٠٠٠٠  

  إلى حـ/ الرواتب المستحقة  ٤٠٠٠٠    

  

  

  

  قید الإقفال:

  من حـ/ ملخص الدخل ٣٠٠٠٠٠  

  إلى حـ/ مصروف الرواتب ٣٠٠٠٠٠٠    

 تسویة إیراد العقار -٤

          ریال ٨٠٠٠٠=  ٣÷  ٢٤٠٠٠٠إیراد العقار  (الذي یخص السنة) = 

  الدخل) إلى(إیراد        

            ریال ١٦٠٠٠٠=  ٨٠٠٠٠ – ٢٤٠٠٠٠إیراد عقار مقدم = 

  المركز المالي) إلى(خصوم متداولة    

  

  

 نفس فكرة مصروف الإیجار

  مصروف مستحق دائن بطبیعتھ

 إلى الدفاتر  تھضافقید في الجانب المدین لإولكن 

 التزام على المنشأه

  بعد التعدیل على قیمة الرواتب في الدفاتر

  ٢٦٫٠٠٠إلى  ٤٠٫٠٠٠تم اضافة 

 ریال ٣٠٠٫٠٠٠لیصبح الحساب بقیمة 
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 قید التسویة:

  من حـ/ ایراد عقار مقدم ٨٠٠٠٠  

  إلى حـ/ ایراد عقار  ٨٠٠٠٠     

  

  

  قید الإقفال:

  من حـ/ ایراد عقار  ٨٠٠٠٠   

  إلى حـ/ ملخص الدخل ٨٠٠٠٠     

 تسویة إیراد الاستثمارات -٥

        ریال٢٥٠٠٠%  = ١٠×  ٢٥٠٠٠٠إیراد الاستثمار (الذي یخص العام) = 

  الدخل) إلى(ایراد        

            ریال٣٠٠٠= ٢٢٠٠٠ – ٢٥٠٠٠إیراد استثمارات مستحق = 

  المركز المالي) إلى(اصو متداولة      

 قید التسویة:

  من حـ/ إیراد استثمارات مستحق  ٣٠٠٠  

  إلى حـ/ إیراد استثمارات  ٣٠٠٠     

  قید الإقفال:

  من حـ/ إیراد استثمارات  ٢٥٠٠٠   

  إلى حـ/ ملخص الدخل ٢٥٠٠٠     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 التسویھ :قید 

  ھو قید تعدیل في الدفاتر

 قید الإقفال:

ھو ما یجمع قیم الحسابات التي 

  تخص السنة فقط

  الایراد المقدم طبیعتھ دائنھ

 ولكنھ قید في الجانب المدین لأن تم تخفیضھ في التسویھ 

 مكسب یقید في الجانب الدائن

 لھ یأصل من حق المنشأه تحص
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 ملخص الدخل

یظھر فیھ الایرادات 

  والمصروفات فیما یخص السنھ

 (من قیود الاقفال)

 المركز الماليقائمة 

  یتم تسجیل فیھا ما ھو مقدم أو مستحق

  للمنشأه وما علیھا)ما (

 من مصروفات وإیرادات


